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Normativa e prassi

Credito d’imposta investimenti al Sud aggiornato
modello di comunicazione
1 Luglio 2022

La nuova versione, disponibile insieme alle istruzioni sul sito dell’Agenzia, potrà essere
utilizzata a partire dal 14 luglio in sostituzione di quella approvata il 6 giugno scorso

Ritoccato il modello per richiedere il credito d’imposta per gli investimenti nel
Mezzogiorno, nei comuni del sisma del Centro-Italia, nelle Zone economiche speciali

(Zes) e nelle Zone logistiche semplificate (Zls). Il modello consentirà di presentare la
comunicazione per la fruizione del bonus all’Agenzia a decorrere dal prossimo 14 luglio. A stabilirlo
il provvedimento dell’Agenzia del 30 giugno 2022.  

Va ricordato che il decreto legge per l’attuazione del Pnrr (articolo 43-ter del Dl n. 152/2021) ha
previsto che a partire dal 1° gennaio 2021 e fino al 31 dicembre 2021, il credito d’imposta sisma si
applica nel rispetto dei limiti e delle condizioni previsti dalla comunicazione della Commissione
europea "Quadro temporaneo per le misure di aiuto di Stato a sostegno dell'economia nell’attuale
emergenza del COVID-19" (Temporary Framework).
Il via libera della Commissione alla misura agevolativa è arrivata il 3 giugno 2022 con la decisione
C(2022) 3805 final.

Considerando che per la richiesta del bonus è necessario inviare all’Agenzia apposita
comunicazione, il provvedimento odierno aggiorna il modello “Comunicazione per la fruizione del

credito d’imposta per gli investimenti nel Mezzogiorno, nei comuni del sisma del Centro-Italia, nelle

Zone Economiche Speciali (ZES) e nelle Zone Logistiche Semplificate (ZLS)”, ritoccato da ultimo
con il provvedimento del 6 giugno scorso.

Il bonus è utilizzabile in compensazione presentando il modello F24 esclusivamente attraverso i
servizi telematici dell’Agenzia.
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